

# BÁCSMEGYEI NAPLO

XXVI. évfolyam

Subotica, HÉTFŐ 1925 május 4.

119. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt  
Telefon szám: Kiadóhivatal 8-58. Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Leibach-palota)  
Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia-Fonciera-palota)

## Letették az esküt az új kormány tagjai Pasics a betegsége miatt nem jelenhetett meg az eskütételén

Beográdból jelentik: Az április 29-ikén kinevezett új Pasics-Pribicevics-kormány a miniszterelnök betegsége miatt nem tette le azonnal az esküt úgy, amint azt az eddigi politikai gyakorlat megkövetelte volna. Miután Pasics a szombati napot is még ágyában töltötte és úgy látszott, hogy gyengélkedése még több napig fog tartani, a kormány tagjai elhatározták, hogy a miniszterelnök nélkül teszik le az esküt. Ezért szombaton a késő esti órákban a kormány valamennyi tagja, Pasics miniszterelnök kivételével, a királyi udvarba ment, ahol letették az esküt Alekszander király kezébe. Pasics Nikola, mielőtt felépül betegségeiből, külön fog esküt tenni.

### Hírek Sztójadinovics pénzügyminiszter távozásáról

A demokrata »Pravda« értesülése szerint a kormány összetételében hamarosan újabb változások fognak történni. Eszerint a mostani koalíció kiszélesítése vagy éppen felcsereklése iránt rögtön az új költségvetés meghozatala után, megteszik a lépéseket és ha ez még akkor sem sikerülne, akkor is mindenestre jelentősebb személyi változások fognak beállni. Így a »Pravda« állítólag beavatott radikális körökből arról értesül, hogy elsősorban Sztójadinovics Milán pénzügyminiszter távozásával kell számolni. A pénzügyminiszter állása, hír szerint, azért rendült meg, mert a radikális klub tagjai, sőt maguk az egyes miniszterek is, különböző kívánságaikkal nem találják nála előzékenységre és gyors elintézésre. Ezért már utódját is emlegetik. Perics Ninko volt szociálpolitikai miniszter személyében. Azok között, akik a Sztójadinovics elleni akció élén állnak, különösen Nedeljkovics Milorád volt egyetemi tanár, a postatakarékpénztár vezérigazgatója, tűnik ki tevékenységével.

### A »Slobodni Dom« betiltása miatt menesztik a zagrebi rendőrfőnököt

Zagrebi politikai körökben hirtelt, hogy a kormány a közeljövőben menesztetni fogja Bedekovic zagrebi rendőrfőnököt. Bedekovicot ugyanis, aki a Radics-párti vezetők ügyében a zagrebi törvényszék ellen intézett éles támadása folytán vált különösen ismertté, nemrég Makszimovics belügyminiszter kihallgatásra rendelte magához és felelősségre vonta az utóbbi időben előzetes jóváhagyás nélkül tett intézkedései miatt. Így többek között a horvát parasztpárt vezetői, a Slo-

bodni Dom-ot, Bedekovic szintén a belügyminiszter felhatalmazása nélkül tiltotta be másodsor is. A zagrebi rendőrfőnök a belügyminiszternek azt a magyarázatot adta, hogy a »Slobodni Dom« betiltását Lukinics Edo igazságügyminiszter felszólítására rendelte el. Makszimovics belügyminiszter ezt a magyarázatot nem tartotta kielégítőnek, mert az igazságügyminiszter nem illetékes a lapbetiltás ügyében. A zagrebi sajtó csaknem egyértelműen azt a hírt közli, hogy a belügyminiszterek már elfokelt szándéka, hogy Bedekovic rendőrfőnököt felmenti állásából. Habár Bedekovicért a független demokrata miniszterek exponálják magukat, Makszimovics belügyminiszter, a lapok értesülése szerint, megmarad elhatározása mellett és ezt rövidesen Pasics miniszterelnöknek is előterjeszti.

### A radikálisok tovább is a megegyezést kívánják

A radikálispart hivatalos lapja, a »Samouprava«, figyelemreméltó cikket közöl a Radics-párttal való megegyezésről.

Az a perspektíva — írja a »Samouprava« —, amelyeket a Radics-pártnál beállott fordulat nyitott meg, a politikai körökben állandó megbeszélés tárgya. Különböző valószínűségű látszó kombinációkat eszelnek és beszélnek a radikálispart és a horvát parasztpárt közötti álló koalícióról. Jóakarata hírek már a legközelebbi időre jósoltják az összes belső nehézségeink megoldását és mint amikor az ember szeretne a legjobbnak és leghasznosabbnak látszó dolog megvalósításában végigmenni, a közvéleményben az ügyeket már teljesen megoldottaknak és a közvetlen megvalósításra megéreteknek mondják. Az ilyen felfogás bizonyítja, hogy a népszéles rétegeket mennyire áthatja az az óhaj, hogy minél előbb lekerüljön a napirendről ez a belső probléma és hogy a szerb-horvát-viszály helyett a teljes és megingathatatlan horvát-szerb szolidaritás manifesztálódjon, amint illik is egy- és ugyanazon nép két ágához. Mind-ezek a jelenségek kétségtelenül bejolyással lesznek az események további fejlődésére amíg megoldás irányában, amely az országnak teljes belső békét fog hozni és megfogja teremtani a politikai, gazdasági, szociális és kulturális fejlődés legkedvezőbb feltételeit.

A »Samouprava« cikkét politikai körökben annak bizonyosságai tekintik, hogy a radikálisok komolyan gondolnak a Radics-párttal való

megegyezésre és hogy a legutóbbi kormányrekonstrukció nem rontja a megegyezés esélyeit.

### »Meg kell hajolnunk a bálványok előtt«

Zagrebban magyaranyu agitáció folyik a községi választások ügyében. Vasárnap az összes pártok tartottak választógyűlést. A szociális haladás blokkjának gyűlésén Herczeg Rudolf, a »Slobodni Dom« szerkesztője, érdekes nyilatkozatot tett a folyamatban lévő szerb-horvát megegyezési tárgyalásokról.

— A Radics-párt — mondotta Herczeg — mindig azon az állásponton volt, hogy a parasztságot pacifista alapon meg kell szervezni. 1923-ban megszerveztük a horvátokat, terjesztettük eszmünket, elnökünk külföldön is élénk propagandát folytatott. Majd blokkot alakítottunk, amely kormányra jutott. Ezt a kormányt a Pasics-kormány váltotta fel azzal a céllal, hogy az ohznana által páriánkat megsemmisítse. Minthogy a mechanikus erők ellenünk vannak, így ellenünk van a vidovdáni alkotmány, más utra kel-

lett lépünk. Évezredekkel ezelőtt a keresztények mártírok lettek, mert nem akartak meghajolni a pogány istenek előtt. Nekünk most az az elvünk, hogy meg kell hajolnunk a bálványok előtt, hogy aztán alkalmas időben ledöntsük őket.

— Még nem alkottuk meg a megegyezést, de vezetőink dolgoznak rajta. Egyelőre elértük azt, hogy Nincics és Spaljkovics kijelentették, hogy az országban nincs kommunista veszedelem.

### Alelnököt választ a nemzetgyűlés

A politikai körök érdeklődése a nemzetgyűlés hétfői ülése felé fordul, mert a lemondott Uzanovics Nikola helyére ezen az ülésen választják meg a parlament első alelnökét. Az ülés előtt a radikális klub jog ülést tartani, amelyen nemcsak a megválasztandó alelnök személyét jelölik ki, hanem a klub elnökét és négy alelnökét is megválasztják. A legkomolyabb jelöltként a parlamenti alelnökségre Sabotics Nikola, volt ideiglenes elnököt, emlegetik. Beszélnek Dragovics Milutin és Stanić Andra volt közlekedési miniszter megválasztásáról is.

## Megbilincseltek tanuk

### a szófiai bombamerénylet tárgyalásán

Vallomások a bolgár forradalmi szervezetek és Jugoszlávia szerepéről

Szónaból jelentik: A katonai rögzítőbírószak a tárgyalás második napján is több ízben zárt tárgyalást rendelt el. Az első tárgyalónap végén a zárt ülésen Friedman kommunista vádlott a bolgár kommunista pártnak a földművespárttal és Moszkvával fentartott összeköttetéseire vonatkozólag tett vallomást.

A második tárgyalás Daszkalov és Kamburov vádlottak kihallgatásával kezdődött. Mindketten beismerik, hogy a merénylet után menedéket nyújtottak Zudeorszkinak, a felrobbantott templom sekrestyéjében. Utánuk Koev tartalékos alezredest halgatták ki, aki nehéz bilincsekbe verve vonszolja be magát a tárgyalóterembe.

Koev elmondja, hogy reitegette a merénylet értelmű szerzőjét, Minkov kapitányt, de azzal a szándékkal fogadta házába, hogy alkalomadtán átadja a hatóságoknak. A rendőrség azonban előbb értesült Minkov buváhelvéről és így Koevet is letartóztatta.

— Esküszöm minderre. — mondja Koev — hogy én segíteni akartam a rendőrségnek, nem pedig a bűnösöket reitegetni. Ez félreértés következménye, hogy engem bíróság elé állítottak.

Az elnök ezután ismét Daszkalov vádlotthoz intéz kérdéseket, aki beismeri, hogy tagja volt a »Troickij Leó« illegális szervezetnek. Az egyeztetés tárgyalás megkezdésekor, hogy inkább ügyvédek lesznek, semhogy

előzassák magukat.

Friedmanra vonatkozólag tiszteltelies hangon felelt ki:

— Az egy nagyon nagy forradalmár!

Daszkalov védőjének kérésére a bíróság ekkor zárt tárgyalást rendelt el. Ezután a tanúk kihallgatása következik. Mintegy negyven tanula van az ügynek, sokan a tanúk közül meg vannak bilincselve. A termet a megkötözött tanúk nyögése és sóhajai töltik be.

Dr. Mihailov az állami utkast rendőrség főnöke zárt tárgyaláson ad felvilágosítást az illegális szervezetek működéséről. Utána Hlebarov Ivan tanu elmondja, hogy nagybűnű keddién látta az országban Boris király merényletét. Hatan voltak, katonai muskákkal és bombákkal, azt mondták neki, hogy kommunisták és földművespártiak.

Friedmann vádlott megkérdézi a tanút: mondják-e neki az állítólagos merénylők, hogy Jugoszláviából jönnek.

— Nem Jugoszláviából jöttem — feleli a tanu. De azt mondták, hogy azelőtt Jugoszláviában voltak.

A tárgyalást izgalommal kíséri a bulgáriai és a külföldi közvélemény is. Miután a merénylet értelmű szerzőit a rendőrség közegei már jóelőre eltették láb alól, most kérdés, hogy a statáriális bíróság milyen ítéletet hoz a bűnrészesek és gyanúsítottak ellen.

## Gyújtott a villám Óriási viharok mindenfelé

Szombaton és vasárnap óriási zivatar vonult végig egész Közép-Európán. Az órákon át megszakítás nélkül zuhogó zápor több helyen nagyobb forgalmi zavarokat idézett elő. Budapesten, Bécsben szombaton délután a villamos-közlekedés is megszakadt és a vihar megrongálta a táviró és telefonvonalakat is. Vasárnap tovább tartott a zápor és Subotica délutántól kezdve késő éjszakáig szünet nélkül esett az eső.

A vasárnap délután Subotica felett elvonult viharban egymást követték a villámok és mennydörgések. A villám több helyen lecsapott és többek között egy házat fel is gyújtott. Este félnyolc óra tájban Vukovics Rókus suboticiai gazdálkodó Ljubljanska-utca 15. szám alatti házában lakóit borzalmas esztanás rémítette meg. A ház egyik lakásában tartózkodó Knézi Pálné a csattanással egy időben eszméletlenül terült el a padlón. Ugyanekkor a házban tartózkodók észrevették, hogy a tető lángban áll, mire kétségbeesetten menekültek ki a zuhogó esőbe. A tüzet nyomban jelezték a tűzörségnek, amely kivonult és hozzáfogott az oltáshoz. A tetőt a legnagyobb erőfeszítés ellenére sem sikerült megmenteni, csupán a tűz tovább terjedését akadályozhatták meg a tűzoltók.

A tűz lokalizálása után megállapították, hogy a házat villámcsapás érte. A villám a kéményen keresztül ütődött be és az egyik szobán áthatolt. Az erős légnomás terítette le Knézinét, akinek jobb karját érintette is a villám, de komolyabb baja nem történt az asszonynak.

A tűz okozta kár jelentékeny.

## Nincs döntés a dunai öblözetek felosztása ügyében

Csendőrráltak az eredménytelen konferencia után

Bécskerékről jelentik: Április 30-án — mint a Bácsmezei Napló már jelentette — a délbanati Opovo községben konferencia volt a Dunaöblözetek legeltetési jogának eldöntésére. A konferencián Torontálmegye, Szerémmegye, az érdekelt járások és községek és a Duna-temesi, továbbá a szerémi ármentesítő társulatok képviselői és a helyi ügyminiszterium egy kiküldöttje vettek részt. Az értekezlet célja az volt, hogy ideiglenes demarkációs vonalat húzzanak azon területek között, amelyeken a bánáti névű a szerémségi községeknek van joguk legeltetni, ezt a célt azonban nem sikerült elérni, mert a bánáti községek minden olyan határmegjelölésben, amely a szerémségi terület a kérdéses földképző jellegének csorbítását látták és nem voltak hajlandók semmiféle határmegállapításba beleegyezni. Minthogy a szerémségi és szerémségi terület a legeltetési joghoz, az egész konferencia szenvedélyes hangú vitatkozásban telt el és csak abban az egy pontban jutottak a felek megállapodásra, hogy az értekezlet jegyzőkönyvének a miniszteriunhoz való felterjesztésekor kéri a minisztert, hogy, ha mégis kiakarna jelölni demarkációs vonalat, azt az érdekelt felektől teljesen távol álló harmadik személyre, vagy hatóságra bizza.

Miután az értekezlet így dolgvégzetlen szétoszlott, *kinos incidens játszódott le a szerémi falvak delegátusai és a bánáti rendőrök között.* A szerémségi ugyanis kompon akartak hazatérni, de azzal érvelve, hogy ők hivatalos ügyben járnak, nem akartak fizetni az átkelésért. A révész természetesen megtagadta az ingyen túrárt, mire a szerémségi erőszakoskodni kezdtek, erre aztán a rendőrök akarták őket elkergetni, de a fel-

izgatott deputáció ellenszegült a csendőrségnek. A csendőrök most a küldöttség két tagját le akarták tartóztatni, mire a szerémi tábor általános támadásra készült. Ebben a túlfűtött hangu-

latban érkeztek oda a konferencia többi résztvevői, akiknek sikerült lecsillapítani a kedélyeket úgy, hogy a csendőrök elengedték foglyaikat, a szerémségi viszont megfizették a révet.

## Chamberlain világ-antantot akar összehozni

Angol világhegemónia egy újvilági és egy óvilági hatalmi csoporttal

Londonból jelentik: *Churchill* pénzügyminiszter az alsóházban érdekes beszédet tartott, amelyben érintett néhány külpolitikai kérdést is. *Churchill* kijelentette, hogy az angol kormány politikája *békepolitika*. A világ békéje most két nagy hatalmi csoportból áll. Az újvilágban együtt szerepel *Nagy-Britannia, Amerika és Japán*, az óvilágban *Chamberlain* külügy-

miniszter igyekszik közös védelemre létrehozni egy szövetséget *Anglia, Oroszország és Németország* között. Az angol kormány ezt a politikát fogja folytatni.

A lapok megjegyzik, hogy az angol kormány külpolitikai tervét nehezen tudja megvalósítani mindaddig, míg a Népszövetség mai formájában nem történik megfelelő változás.

## A kisantant konferenciája a balkáni kommunista akció ellen

Együttes intervenció a bécsi kormánynál a kommunisták megrendszabályozására

Beogradból jelentik: A minisztertanács legutóbbi ülésén szóba került a balkáni kommunisták forradalmi akciójának ügye is, amelyről *Nincsićs* külügyminiszter hosszabb jelentésben számolt be a kormány tagjainak. A külügyminiszterium értesülései szerint Bécsben az orosz kiküldöttek és a balkáni kommunisták között több konferencia volt, amelyeken a balkáni államokban kifejtendő forradalmi akció terveit beszélték meg.

A kormánykörökből kiszivárgó hírek szerint a balkáni kommu-

nista akció leküzdésének kérdése a kisantant Szinjában május 9, 10 és 11. napján megtartandó konferenciáján is szövegére fog kerülni. Azt hiszik, hogy ebben a kérdésben a kisantant-államok kormányai egyöntetű megállapodásokra fognak jutni.

Bécsi jelentések szerint az SHS. kormány lépést szándékozik tenni az osztrák kormányál a bécsi kommunista központ megrendszabályozása végett és ehhez a lépéshez a szinjai konferencia után az egész kisantant egységesen csatlakozni fog.

## Diplomáciai bonyodalom a stargardi vasuti szerencsétlenségből

Huszonkilenc halott és tizenöt súlyos sebesült

Berlinből jelentik: A Lengyelországból Berlinbe menő D-vonat katasztrófájáról nem érkezett még pontos jelentés. A vonat a danzigi korridorban, Swaroschin és Stargard állomások között, a nyílt pályán siklott ki. A mozdony és több vagon a meglehetősen meredek lejtőn a mélybe zuhant. A romok alól eddig 29 holttestet húztak ki. A súlyosan sebesültek száma 15, a könnyebben sebesültek számát még nem állapították meg.

A katasztrófa körül egyébként érdekes konfliktus tört ki. A német vasutügyi hatóságok elhárítanak magukról minden felelősséget és azt állítják, hogy a lengyel korridoron átvonuló német vasutvonalak karbantartásáról nem gondoskodtak eléggé és a vonalak jelenlegi állapota mellett kikerülhetetlenek lesznek majd az újabb szerencsétlenségek. A danzigi hatóságok azt mondják, hogy a szerencsétlenségnek nem lett volna annyi halálos áldozata, ha nem állna fenn az a szabály, hogy a német munkásokat lezárt kocsikon szállítsák keresztül a korridoron. Számos idegen utas menekült meg a haláltól oly módon, hogy a kocsikból kiugrott vagy az ablakon keresztül kúszott, a német munkások azonban a bezárt kocsikban a menekülésnek ettől a módjától meg voltak fosztva.

A berlini lapok jelentései szerint az az egy mindenesetre már teljes biztonsággal megállapítható, hogy a vasutkísérőszemélyzetet semmiéle felelősség nem terheli. Azzal a véleménnyel szemben, hogy a szerencsétlenséget politikai okokból végrehajtott merénylet idézte volna elő, egy külföldi újságíró, aki a szerencsétlenül járt vonaton utazott, a *Berliner Tagblatt* munkatársának azt a kijelentést tette, hogy a szerencsétlenség oka kizárólag a *sinék rongált állapotában rejlik*. A mozdonyvezető állítása szerint a szerencsétlenség helyén a vágányok állapota már hosszú idők óta rendkívül rossz volt, úgy hogy a vonatok a kritikus helyen csupán a leglassabb menetben közlekedhettek. A vasuti személyzet állítólag erre vonatkozólag már többször jelentést is tett, azt azonban nem tudta elérni, hogy a megrongált pályatestet ismét jókarba helyezték. *Az egyik mozdonyvezető a szerencsétlenséget megelőző napon már nem is volt hajlandó a kritikus helyen áthaladni.* Most is csupán a halálvonati mozdonyvezetőjének lélekjelenlété akadályozta meg azt, hogy a katasztrófa nem öltött még nagyobb arányokat. Az illető mozdonyvezető a szerencsétlenség percében ugyanis a kazántüzet kioltotta és így a kazánrobbanást megakadályozta.

A lengyel hatóságok ezzel szemben azt állítják, hogy a katasztrófa *bűnös merénylet műve volt* és ezért a lengyel vasutügyi hatóságok nem felelősek.

Berlini jelentés szerint beavatott körök otromba ráfogásnak mondják a lengyel vasutigazgatóságnak azt az állítását, hogy a katasztrófaért a németek felelősek. A Lengyelországban sűrűn előforduló vasuti szerencsétlenségek okát a németek abban látják, hogy a lengyelek elhanyagolták a vasuti pályatestet és engedték, hogy a talpfák elkorhadjanak.

## Amerika - Hindenburgról

Németország helyzete rosszabbodott  
Hindenburg megválasztásával

Washingtonból jelentik: *Johnhays Hammond Cecil Rhodes, Taft* volt elnöknek volt munkatársa, aki ma a Fehér Ház egyik legkimagaslóbb tagja, az *United Press* munkatársa előtt érdekes nyilatkozatot mondott Hindenburgról.

*Cecil Rhodes* kijelentette, hogy nem hiszi, hogy Hindenburg elnöké választása közvetlenül fenyegetné Franciaországot, de attól tart, hogy a választást ilyen értelemben fogják magyarázni. Ezért félni kell, hogy a Daves-terv gyógyító hatása hatásost szenved. Hasonló sors érheti az angol politika fáradozását is az európai viszonyok stabilizálása szempontjából. Hindenburg megválasztásával a helyzet határozottan rosszabbodott, de nem hiszi, hogy válság fenyegetne. *Az elnökválasztás a leszerelési kérdésre gyakorolta a legrosszabb hatást.* Minden attól függ, mi lesz Hindenburg programja. Mójában van békemozgalmat indítani, ami az európai politika megszilárdítására vezethetne, ha Hindenburg tekintetbe venné rendszabályainak a külföldre való hatását. *Németország Amerikától annyi pénzt kaphat, amennyire csak szüksége van, ha Amerika meggyőződik arról, hogy Hindenburg békés politikát akar követni* és lojálisul folytatja a Daves-terv végrehajtását. *Hammond* nem hiszi azt, hogy Hindenburg csupán Vilmos császár expozitúrája volna.

## Ujabb kommunista-pör készül Zagrebben

Csopics Vladimirt és Novákovics  
Kosztát bíróság elé állítják

Zagrebből jelentik: A független munkáspárt horvátországi kerületi főtitkára, *Csopics Vladimír*, mint jelentették, már hosszabb ideje vizsgálati fogságban van és a zagrebi államügyészség most készítette el ellene a vádiratot. *Csopicsot* az ügyészség azzal vádolja, hogy mint a *»Borba«* című hetilap szerkesztője a kommunista program megvalósításán dolgozott, a kommunista propaganda céljából egyesületeket szervezett és összekötöttekben volt a moszkvai harmadik internacionáléval, ahonnan a forradalom a proletárdiktatúra és a szoviethatalom előkészítésére kapott utasításokat.

Ezért az ügyészség az államvédelmi törvény alapján kéri *Csopics* megbüntetését. A főtárgyalást a zagrebi törvényszék május hó 7-ikére tűzte ki. A vádlottat *Budák Milan*, a zagrebi bíróság nemrégiben felmentett tagja fogja védeni a tárgyaláson. A zagrebi rendőrség a napokban átadja a vizsgálóbíróknak *Novákovics Koszta* volt kommunista képviselőt is, akit két héttel előzőlt tartóztattak le. A letartóztatás okát a rendőrség mindezekben titokban tartotta. Mint

most kiderült. Novákovicsot azért tartóztatták le, mert egy francia-nyelvű kommunista körlevelet találtak nála. A rendőrség azt gyanítja, hogy a körlevél, bár Párisból kel-

tezték, nem a francia kommunistáktól, hanem a jugoszláviai titkos kommunista szervezettől származik. E dokumentum alapján adták át Novákovicsot a bíróságnak.

## A háromszoros katonagyilkost beszállították a petrovaradini várfogházba

### A tömeg meg akarta lincselni Hasszan Müftart

A »Bácsmegyei Napló« vasárnapi számában már jelentette, hogy a petrovaradini hármasszoros gyilkosság tettesét: Hasszan Müftart, délszerbiai származású 7. gyalogezredbeli katonát Mitrovica környékén csendőrök felismerték, megállásra szólították fel és mert ennek nem engedelmeskedett, sőt a szökésben magával vitt szolgálati fegyverével, amellyel a három tisztet lelőtte, a csendőrökre lött, a csendőrök viszonyozták a tüzet és Hasszan Müftart a kezén és a lábán megsebesítették, majd sebésztelen elvitték.

A petrovaradini állomásparancsnokság rendelkezése folytán Hasszan Müftart vasárnap reggel kilenc órakor vonaton Novisadra hozták és erős csendőrfedezet mellett a novisadi csendőrkörletti parancsnoksághoz szállították, ahol Bódi ezredes, csendőrkörletti parancsnok személyesen hallgatta ki és lefénnyképezte.

Hasszan Müftart a vasuton II. o. külön szakaszban szállították. Feje, mint ismeretes sapkáját és bakancsát még Petrovaradinban eladta. — piros zsebkendővel volt bekötve, lábai meztelenek voltak, jobb kezén kötés, — a csendőrgolyók a kezét, karját és lábát írták át. — jobb kezét és lábát nehéz vasbincsek, jobb kezében tartotta a gyilkos fegy-

vert, amelynek puskatusa el volt törve és azt külön zsinegen a hátára vetve cipelte.

Hasszan Müftart, szemben az eddig kapott leírással, igen igénytelen, kishívésű, feltűnő sovány, vézna testű, fejletlen 22—23 évesnek látszó, rossz tekintetű, degenerált ember. Tekintete zavart, bambán néz maga elé, egyetlen arcizma sem mozdul meg és közönyösen nézi az őt kísérő és szidalmazó tömeget.

Vasárnap délelőtt Hasszánt ezer főnyi tömeg kísérte mellett, erős csendőrfedezettel Novisad legforgalmasabb utcáin át Petrovaradinba kísérték. Novisadon év zenenap volt, ezren és ezren hullámoztak a főútcán, amikor a csendőrök közt közömbösen lépkedő Hasszan Müftart végigvezették a főútcán és az Örménytől áthaladt Petrovaradinba, ahol a petrovaradini hídfőnél már a kíváncsiak százai várták. A tömeg szidalmazta és bántani akarta a gyilkost. Hasszan, mintha nem is róla volna szó, egykedvűen lépkedett és csak a csendőrök erővel akadályozta meg a petrovaradini tömeget, hogy meg ne lincselik.

Hasszan Müftart átadták a petrovaradini várfogháznak, ahol külön cellában helyezték el. Kihallgatását hétfőn délelőtt kezdi meg a katonai bíróság.

## Gyorgye herceget internálták

### A királyfi állandó orvosi felügyelet alatt Beljén fog lakni A kormány kommunikéje Gyorgye herceg lelkibetegségéről

#### Több előkelő személyiségnél házkutatást tartottak Gyorgye herceg ügyével kapcsolatban

Beográdból jelentik: A miniszterelnökség sajtóosztálya szombaton a következő kommuniké adta ki:

— Miután öfensége Gyorgye királyfi egészségi állapota úgy alakult, hogy sürgősen szükségessé vált életmódjának megváltoztatása, állandó orvosi felügyelet alatt, ezért a királyi ház családi szabályzatának 13. szakasza alapján, öfensége a királyi kijelölt Gyorgye királyfi tartózkodási helyét, amely megfelel ezeknek a feltételeknek és külön orvost rendelt mellé.

Ezt a szükséges kommuniké vasárnap este újabb hivatalos közlemény követte, amelyben a miniszterelnökségi sajtóiroda Gyorgye herceg betegségeéről és internálásáról a következőket jelent:

— A tegnapi kommuniké nyilvánosságra hozta, hogy Gyorgye királyfinak állandó tartózkodási helyét jelölték ki, orvosi felügyelet alatt. Ennek az intézkedésnek szükségessége már 1922-ben felmerült, amikor a királyfi Bécsbe kellett volna utalni, akkor azonban elálltak ettől a szándéktól, abban a reményben, hogy a herceg állapota meg fog javulni. A királyfi állapota azonban egyre rosszabbra fordult, aminek bizonyítékai azok a környezeti ellen intézett állandó kitörések, amelyek oly méreteket öltöttek, hogy több senki sem akar a királyfi szolgálatában megmaradni. A királyfi lépten-nyomon támadta a királyt és a kormányt, rendkívül sértő kijelentésekkel, amelyeket nem is

lehet reprodukálni.

— Néhány politikus, akik elvesztették talajukat a közvéleményben, a királyfinak ezt a lelkiállapotát kihasználva a maguk céljaira és a királyfi is lelkiismeretlenül támogatta őket. Az esetleges szerencsétlenségek kikerülése végett, miután a királyfi állapota folytonosan rosszabb lett, szükségessé vált az izolálás eszközehez nyulni és lehetővé tenni Gyorgye királyfi állandó gyógykezelését.

— Ezért tegnap Gyorgye királyfi, orvosa kíséretében Beljére utazott, ahol meglesz a szükséges nyugalma és ápolása.

Gyorgye királyfinak Beljére való internálása ügyében a »Politika« a következőket írja:

— Két nappal ezelőtt a királyfi rendkívül feldúlt lelkiállapotban elment volt tanítóiához Anzvelkovics Milivoj ezredeshez, előadta neki súlyos lelkiállapotát és arra kérte, hogy vállalja el őt kosztra. Azóta Anzvelkovics ezredes maga is a királyfi palotában lakik.

A királyfinak állandóan üldözési kényszer-képzetei vannak, éppen ezért azokat keresi fel, akikkel a legbizalmasabb.

Szombaton délelőtt Gyorgye királyfi elment Anzvelkovics ezredes lakására. Amikor a királyfi elment tőle, az ezredes lakásán házkutatást tartottak és ott találtak a királyfi börtönjét, amelyet lefoglaltak.

Házkutatást tartottak még Prodanovics Jásánál, Petrovics Mihailónál és Pésics kapitánynál.

# HIREK

•••

— **Kinevezés.** A király Perazics Nikolát, dr. Perazics Bozsídár szubotikai tüdőgyógyászti orvos fiát a külügyminiszteriumba, követségi gyakornokká nevezte ki.

— **A bánáti kereskedelmi kamara elnöke Kikindán.** Kikindáról jelentik: A bánáti ipartestületek kongresszusára Kikindára érkezett Beeskerekről Jankovics Kosza, a bánáti kereskedelmi és iparkamara elnöke, Stanojlović Sándor a bánáti elnök és a titkár szombaton délelőtt egykor látogatást tettek a kikindai gyárosok és kereskedők egyesületében, ahol az egyesület tagjai nagy számban gyűltek össze Jankovics elnök fogadtatására. Jankovics Kosza az ipar és kereskedelem legfontosabb teendőiről tartott rövid előadást.

— **Kikinda városközségének elnöke.** Kikindáról jelentik: A város községített tanácsa közgyűlésén több országút kiépítését határozták el.

— **A részvénytársaságok adóvallomása.** A kereskedelmi miniszter 1925. április 15-én kiadott 2221-VI. számú rendeletében, amely a hivatalos lap egyik legutóbbi számában jelent meg, felhívja a részvénytársaságokat, hogy ez év május hó 10-ig jelentse be a miniszterium VI. 10-k osztályának, hogy 1923-ban és 24-ben mennyi közvetlen adót és mennyi községi vagy más pótdadót vetettek ki rájuk és milyen alapon. Ezeket az adatokat minden részvénytársaság tartozik bejelenteni tekintet nélkül arra, hogy kereskedelmi, ipari vagy bankszakmában működik.

— **Lemondott Burgenland kormányzója.** Bécsből jelentik: Rauhofer, Burgenland tartományi kormányzója lemondott. Rauhofer Savanyukutat ajánlotta székvárosul, de a tartománygyűlés Kismartont tette meg székvárossá.

— **Befejezés előtt a magyar-amerikai kereskedelmi szerződés.** Newyorkból jelentik: Az amerikai kormány és a magyar kormány között az új kereskedelmi szerződésről folyó tárgyalások közvetlenül befejezés előtt állnak. Legközelebb aláírják a szerződést, amely a legutóbb ratifikált amerikai-német szerződéshez csatlakozik.

— **Takarékossági hullám az Egyesült Államokban.** Newyorkból jelentik: Hollywoodban fölháborodtak a diváthölgyek a drága harisnyák miatt és radikális módon tüntettek a harisnyáipar ellen. Néhány nappal ezelőtt Hollywood boulevardján a mozi híres dámái, Nita Naldi, Clara Bow, Anita Stevart, Jacqueline Logra és Viola Dana több csillag kíséretében harisnya nélkül jelentek meg. Néhányan bronzszínűre festették lábukat, mások festetlenül testszínűen hagyták. A pénzarisztokrácia elegáns hölgyei követik ezt a divatot, még eddig csak a golfpályán. A harisnyagyárosok között pánik tört ki, megtörtén valójuk, hogy csakugyan hibáztak, ugyan nem az árak tekintetében, hanem abban hogy divatba hozták a testszínű harisnyát. Ez volt a harisnya romlásának kezdete.

— **A newyorki Sing-Singben kivégeztek három gyilkost.** Newyorkból jelentik, hogy a Sing-Sing börtönben villamosszékkel végrehajtották a három halálos ítéletet három gyilkos fölött, akik tavaly Brooklynból két banktisztviselőt megölték és kiraboltak.

— **A nagykövetségi tanács szanálja Zita anyagi helyzetét.** Londonból jelentik: A Daily Telegraph diplomáciai munkatársa jelenti, hogy a nagykövetségi tanács utasítást kapott a szövetségesek kormányaitól, hogy foglalkozzék Zita exkirályné nehéz anyagi viszonyával. A nagykövetségi tanács elnöke szerint a kérdést úgy lehetne megoldani, ha valamennyi utódállam elvállalna egy szerény részt a család

eltartásának költségeiből. Erre azonban egyedül Magyarországon volna meg a készség, de ott is a népszövetségi főbiztos hozzájárulására van szükség. Charment volt genfi magyar megbízott, aki állandóan a volt királyi család mellett tartózkodik, már hosszabb ideje tárgyal Zita anyagi helyzetéről ügyében a nagykövetségi tanács elnöke. Nem arról van azonban szó, hogy »nyugdíjat« adjanak a családnak, hanem arról, hogy váltsák meg az utódállamokban elkobzott volt királyi javakat.

— **Éjjeli repülőgépjárat.** Newyorkból jelentik: Curtiss, a Key-féle repülőgéptársaság elnöke közli, hogy nagytőkésék, közöttük Ford tőkér hozták össze a newyork—chicagói éjjeli expressz-repülőjárat berendezését. Hogy a biztonságot fokozzák, lehetséges az is, hogy az egész utvonalat kivilágítsák. A posta továbbítására nézve már megtörtént a megegyezés.

— **Községi választások Párisban.** Párisból jelentik: Vasárnap folytak le Párisban a községi választások. Az eredményt hétfőn hirdetik ki. Ha a jobboldal győzne, elkerülhetetlenekké válnának az országos választások. A rendőrség és a kommunisták között vasárnap véres összeütközés volt. Egy ember meghalt, többen súlyosan megsebesültek.

— **Vasúti szerencsétlenség.** Prágából jelentik: Egy mozdony Prága és Smichov között a weinburgi alagútban egy kilenc főből álló munkáscsapatot elütött. Egy munkás szörnyen halt, egy másik halálosan megsebesült.

— **Monitorok Szentán.** Szentáról jelentik: Szombaton két monitor, a Morava és Száva, Noviszadról Titel, Sztaribecse, Szatavakárára, érintésével Szentára érkezett. A monitorok hétfőn reggel Noviszadra indulnak és onnan a Szávára. A szávai gyakorlat után résztvesznek a nagy hadgyakorlaton.

— **A wesminsteri herceg műkinccseit elárverezik.** Londonból jelentik: Nagy feltűnést keltett itt a wesminsteri herceg képeinek és egyéb műkinccseinek elárverezése. Tizian Végyusz, című képét egy ismert párisi műkereskedő 2400 fontért vásárolta meg.

— **Értesítés.** Popov Dusan postafőnök értesíti barátait és ismerőseit, hogy május 6-án, Szent-György napján levő szvecsárján ezuttal nem fogadhatja a szokásos gratulációkat, miután a családjában megbetegedés történt.

— **Betörő, aki elaludt a betörés színhelyén.** Budapestről jelentik: Vasárnap reggel a Kiss Ernő és Társa Erzsébet-körúti vaskereskedő cégénél észrevették, hogy az üzletben betörők jártak. Jelentették a felfedezést a likapitanyságnak, ahonnan nyomban detektívek mentek ki. A nyomozók megállapították, hogy a betörők megfúrták a Wertheim-kasszákat, de nem bírták kirabolni. Az egész üzletet végigjárták, hogy megnézzék, mit vittek el a betörők. A detektívek már el akartak távozni, amikor furcsa zaj ütötte meg a fülüket. Az egyik sarokban megzörrenetek a lécek. Megnézték, mi lehet a lécek között és nagy meglepetésükre egy férfit találtak alva. A betörő volt. Az álmos betörő, Kalmár Károly elmondta, hogy azért tört be az üzletbe, mert megnőszült és nincsenek köznyhaedényei. Edényeket akart lopni s ekkor látta meg a Wertheim-kasszát. Próbálkozott a fúrással, de nem talált az üzletben megfelelő szerszámot. Később elalmosodott és elaludt. Az álmos betörőt letartóztatták.

Roth Olga kozmetikai intézetében. Kr. Aleksandrova utca 4. szám alatt a Rossiia Fonciere palotájában, telenteleten, modern szépségápolás, arcbróhámlasztás, alkalmatlan hajszálak, pattanások, szemölcsök, szemölcsök, májfoltok, végleges eltávolítása. Kaphatók saját-készítményű, kiváló hatású kenőcsök, puderek, gőzszappanok, arcfehérítő- és szemölcskenőcsök stb.

# SPORT

## Szombori Amateur—Sz. M. T. C. 3:2 (1:1)

Bajnoki. Bíró: Priboly. Erősen felázott pályán mérkőzött a két csapat, a játék azonban ennek ellenére élvezetes volt és bővelkedett izgalmakban. Az eredmény irreális. Az SMTC nem volt rosszabb ellenfelénél és vereségét csak annak köszönheti, hogy a csatársora a kapu előtt csődöt mondott és a legtisztább gólhelyzeteket is elrontotta.

A bíró sipjelére az Amateur kezd, de támadása a jól helyezkedő suboticiai haltsoron megtörik. A suboticiai csatárok ellenakciója szintén nem jár sikerrel. Percekig tartó mezőnyjáték után alakul csak ki a helyzet. Az Amateur váratlanul lenyomul és tizenöt percig állandóan a suboticiai kapu előtt folyik a játék. A 16-ik percben szabadul fel az SMTC. Svraka és Besirovics pompás összjátékkal lefutnak, áttörnek a haltsort, majd Svraka kiszelvezve a védelmet a szabadon álló Besirovicshez tolja a labdát, aki védhetetlen gólt lö. (0:1). A gól váratlanul éri az Amateurt, amely kissé megzavarodik és így lehetővé teszi az SMTC számára, hogy újabb kísérletet tegyen gólszerzésre. A második előnyomulást azonban már megakasztja a szombori védelem, amely támadásba veti a csatársort. Percenként változik a helyzet, az SMTC haltsora nagyszerűen működik és valósággal tömi labdával a csatársort, amely azonban a helyzeteket nem képes kellőképp kihasználni. A 37-ik percben az Amateur kerül frontba, Kragujevics egy szélreadott labdával lefut és centerezett labdáját Háj élesen gólbá lövi. (1:1). Az egyenlítés felfolkesíti a szomboriakat, akiknek azonban a kapu előtt elerőtlenednek. Mindkét csapat a

vezetőgól megszerzésére törekszik, az SMTC is lassanként felnyomul a féldő hátralévő részében már többször van támadásban mint ellenfele.

A második féldőben a játék sokkal izgalmasabb. A féldő elején az Amateur van fölényben, majd ismét az SMTC javára változik a helyzet, de lövések egyik fél részéről sem mennek kapura. Negyedórásig Amateur fölény. A 17-ik percben Hájnak van pompás gólhelyzete, amit ügyesen kihasznál és megszerzi csapata számára a vezetést (2:1). Gól után az Amateur térfelére terelődik a játék és a 22-ik percben Besirovics a védelem hibájából egyenlít (2:2). A mérkőzés legizgalmasabb percei következtek. A szomboriak kiméretlenül támadnak és a 24-ik percben másodszor is megszerzik a vezetést Smidt révén, aki a védelem hibájából védhetetlen gólt lött (3:2). A suboticiak megpróbálkoznak az egyenlítéssel, előbb Svrakának, néhány perccel később Barnának nyílik gólhelyzete, de mindketten elrontják. Az utolsó percekben teljesen elapad a játék, amely a mezőnyben ér véget.

A két csapat teljesen egyenrangú volt. Az SMTC -nek a haltsora volt kifogástalan, az Amateurnak pedig a csatársora volt egy árnyalattal jobb. A védelem mindkét részen indiszponáltan játszott. A szombori csapatból egyénileg Kragujevics és Háj tündek ki. Siniós, ugyiszintén a csatársor balszárnya szintén megfelelt. A haltsor nem állott feladata megvalósításán. Az SMTC legjobb része a haltsor volt. A csatársorban Svraka és Besirovics váltak ki. A bíró többször hibázott.

## Sand—Subotici Sport 1:0

Az Amateur—SMTC mérkőzés után kellett volna lejátszani a Sand—Subotici Sport bajnoki mérkőzését, de az időközben megeredt eső miatt csak husz percet játszottak le a csapatok. Kezds után már látható volt, hogy a mérkőzést nem lehet lejátszani és ezért már harmadik percben Szegedinszki bíró le is fújta a meccset. A csapatkapitányok megállapodása következtében azonban ismét a pályára vonultak a csapatok. Kezds után a Sand került frontba és a játékidő negyedik percében Beretka megszökött. Nagykanász az előretolt labdára szaladt, de már nem tudta megkaparintani és Beretka az üres hálóba lötte. A gól után tovább tartott a Sand fölény és csak negyedóra múlva szabadult fel a Sport. A nagy eső miatt azonban már lehetetlen volt játszani, mire a csapatok végkép abbahagyták a küzdelmet. A mérkőzés hátralévő idejét későbbi időpontban fogják lejátszani.

**Bácska nyerte a pénteki körmérkőzést.** Az SzMTC pályáján május 1-én négy csapat: a Bácska, az SzMTC, a Sport és a Sand egy értékes sorlegért körmérkőzést játszottak, amelyből Bácska került ki győztesen. A csapatok, főleg a Sand és a Bácska több tartalékot szerepeltetett. Részletes eredmény: SzMTC—Sport 0:0. Sorsolással az SzMTC t jelenttek ki győztesnek. Bácska—Sand 2:0. A döntőben: Bácska—SzMTC. 1:0. A győztes gólt Kovács rugta.

**Pincérek—Sloga 1:1 (0:0).** Egyenlő erjű ellenfelek küzdelme.

**Novisad:**  
Radnicski (Novisad)—Radnicski (Beograd) 5:1 (1:1).

**Bácska—OSKV 1:0 (0:0).** Bíró: Zsivovics. A suboticiai csapat vendégszerencsére a legteljesebb mértékben bevalótusa a hozzáajzott reményekkel. Kü-

lönösen a haltsor és a belső csatárok játszottak nagyszerű formát, játékaikat azonban balszerencse kísérte. Legalább három góllal jobbak voltak ellenfelüktől. A győztes gólt Szaresevics lötte.

**Senta:**  
Sentai AC—Sombori AK 3:2 (1:2). Bajnoki.

**Sombor:**  
NAK (Novisad)—Sombori Sport 5:3 (1:0). Felázott talajon folyt le a mérkőzés. A Sport csak a második féldőben volt jó. A NAK csatársora mindvégig szép játékokat produkált. A NAK góllait Breznik (3), Lenci és Lerch, a Sport góllait pedig Sulyok (2), Mayer és Mária lötték. A mérkőzést Csajághl jól vezette.

**Topola.**  
Topolai SC—Verbasi SC 0:0. Másodosztályu bajnoki.

**Novivrbas:**  
Perrum SC—Vrbasi Amateur 2:1 (1:1).

**Nagyvárad:**  
MTK—Nagyvárad AK 1:0 (0:0).

**Beeskerek:**  
Zimonyi Vitéz—Obilics 3:1 (1:1).

Beeskereki középiskolai diákok atlétikai versenye. Vasárnap délelőtt folyt le az Obilics pályáján a beeskereki középiskolások atlétikai versenye, amely a következő eredményekkel végződött: Távolugrás: 1. Petrin 5.63 m. Magasugrás: 1. Marinkovics 1.40 m. Tíznyolc méteres síkfutás: 1. Magda 6.2 m. Felsőosztályosok részére 100 m síkfutás: 1. Szarvas 12 mp. Magasugrás: 1. Hirschberger 1.48 m. Súlydobás: 1. Odics 9.90 m. Háromszáz méteres síkfutás: 1. Szarvas 41.3 mp. 4x100 m staféta: a magyar gimnázium VIII. osztálya 33 mp. Ezernégy méteres síkfutás: 1. Miatov 3 p 9.3 mp. Távolugrás: Hirschberger 5.86 m. 4x60 m staféta alsóosztályú részére: 1. aszerb gimnázium IV. b) osztálya 33 mp. Háromszáz méteres síkfutás részére: 1. Turi 11.94 m. Alsóosztályosok részére: 1. Teodorovics 9.62 m.

**Beograd:**  
Jugoszlávia—BSK 8:2 (3:2). Bajnoki. A tartalékokkal szereplő Jugoszlávia meglepően jól játszott mindvégig és fölényesen verte ellenfelét. A győztes csapat góllait Szekulics (4), Petkovics (2), Luburics és Ranovlievics lötték.

**Zagreb:**  
Gradjanski—Hakoah (Bécs) 2:1 (1:1).

**Ljubjana:**  
Hask (Zagreb)—Iliria 2:0 (1:0).

**Budapest:**  
Zugló—BTC 3:0 (1:0). Bajnoki. Durva játék. Az első féldőben a BTC meg tartotta magát: A Zugló az első gólt a 33-ik percben Kiti révén érte el. A második féldőben tovább tartott Zugló fölénye. A 20. és a 43. percben Sefcsik újabb gólokat lött.

**A bajnokság állása:** 1. MTK 32 pont, 2. Vasas 27 pont, 3. FTC 27 pont, 4. NSC 21 pont, 5. III. ker. 21 pont, 6. KAC 19 pont, 7. UTE 17 pont, 8. VAC 17 pont, 9. Törekvés 14 pont, 10. Zugló 14 pont, 11. BEAC 14 pont, 12. BTC 11 pont.

**Elmaradtak a bécsi mérkőzések.** Nagy zivatar miatt Bécsben valamennyi mérkőzés, így az osztrak—magyar válogatottak küzdelme is, elmaradt. A válogatott mérkőzést kedden fogják lejátszani.

**Magyarország tizenöt kilométeres futóbajnoksága.** A BEAC pályáján vasárnap rendezték meg Magyarország tizenöt kilométeres futóbajnokságát. 1. Király ESC 49 p 51.3 mp; 2. Grossz MTK 300 méterrel Király mögött; 3. Kultúr MAC

**Bécs:**  
Wacker—Viktoria Zsifkov (Prága) 1:1.

**Grác:**  
Stájerország—Magyar II. oszt. válogatott 3:2 (1:0). A magyar csapat veresége előrelátható volt, gyenge összeállítás miatt. A szövetségi kapitány új emberekkel próbálkozott, akik azonban nem váltak be. A stájerországi csapat szép összjátékot mutatott.

Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy a legjobb anya, anyós, nagyanya és testvér

**özv. SPITZER SAMUNÉ**  
szül. LICHTNER CECILIA

május hó 3-án 69 éves korában hirtelen elhunyt.

A megboldogult hült tetemeit május hó 4-én, hétfőn délután 4 órakor helyezték örök nyugalomra a Frankopanska ulica 41 sz. alatti gyászházba.

Subotica, 1925. május 3.

Rauschnitz Henrikné született Spitzer Bella, Hamburger Józsefné szül. Spitzer Ilona, Spitzer Lajos, Spitzer Zoltán gyermekei. Rauschnitz Henrik, Hamburger József vejei. Spitzer Lajosné szül. Klopfer Adrien menyje. Rauschnitz Endre, Gyuri és Magda, Hamburger Manci és Vera, Spitzer Kató és Edit unokái. özv. Landau Lázárné szül. Lichtner Eszti testvére.

**Áldás és béke poraira!**

**ROSSIJA-FONCIÈRE**  
biztosító és viszontbiztosító társaság

ruza, élet, baleset, automobil-biztosítások  
légbiztosítások méltányos díjakkal

**FIÓKIGAZGATÓSÁG: SUBOTICA**  
(Rossija-Foncière palota)  
KÉPVISELETEK MINDENÜTT

3748

**Katasztrófális viharok Magyarországon.** Budapestről jelentik: Vasárnap Magyarország minden részében, de különösen a Dunántul óriási viharok pusztítottak. Balatonfüreden a vihar miatt egy csónak hat halázzal felborult és mind a hat halász a vízbe fulladt. Szombathelyen a déli vasuti fűtőházat ledöntötte a vihar. Békéscsabán jégeső volt, amely egész környék termésében rengeteg kárt okozott.

**A lénai aranymezők és az urali bányák kibérlése.** Moszkvából jelentik: A szovjet-kormány külföldi tőkével olyan nagy szerződést kötött amilyenre eddig még nem volt eset. Az angol-amerikai tőkét képviselő Lénai Aranymező Társaság és a szovjet-kormány mint nacionalizált cári birtokok tulajdonosa, előzetes koncesszió-szerződést kötöttek. Ennek értelmében a társaság megkapja ötven évre a lénai aranymezők kitermelésének, továbbá az altáji bányák bányászásának jogát és harminc évre az urali vas- és rézbányák kitermelési jogát.

**Utépítések a B-nítában.** Becekerekről jelentik: Torontál-Temes megye utalpjának községvetését a minisztertanács jóváhagyta és az erről szóló értesítést a helyi önkormányzat most küldötte meg. Vármegyei alispáni hivatalnak. A községvetés száz százalékos megyei költségvetésből, a minisztertanács azonban a költségvetésről úgy határozott, hogy az utépítések 30-40% dínr kiadását nem százalékos alapon, hanem pausz-összegben kell a közönségtől behajtani. A kiadási tételek között több új megyei út illetve utársz kiépítése szerepel. Kikinda-Ada között négy és fél kilométeres szakaszon, Perics-Titel között öt és fél, Panesevo-Kovin között három, Bela Krkva-Kruscica között három végül Veliko Srediste-Markovci között négy kilométeres szakaszon építenek új megyei utakat. Új hidak építésére 340.000, anyagbeszerzésre és a hidak javítására három millió dinárt irányoz elő a költségvetés.

**A baden-badeni sakkverseny.** Baden-Badenből jelentik: A mérkőzés állása a tizenkettedik forduló után: Aljechin 10 pont, Grünfeld 8 és fél, Rubinstein 8, Rabinovics 7 (egy függő játszma), Marschall, Tartakower, Saemisch 7—7, Torre 6 és fél, Bogoljubov, Niemzovics és Tarasch 6—6, Karl, Treibál 5—5 (egy függő játszma), Réti 4 (két függő játszma), Yates 4 (egy függő játszma), Mieses és Kollé 3 és fél, Thomas 3 (két függő játszma), Roselli 2 és fél, Te Koiste fél pont (egy függő játszma).

**A Karamazov testvérek.** A Hudozsestveni Teater előbb péntekre, majd pedig hétfőre tűzte ki *Karamazov testvérek*-et, azonban a társulat igazgatósága a darabot az egyik szereplő megbetegedése miatt végkép levette a műsorról és helyette Gogol *Házasság* című vígjátékát tűzte ki. Vasárnap azonban ismét változás történt, amennyiben hétfőre lehetővé vált a Karamazov testvérek előadása. Az igazgatóság közlése szerint hétfőn a Karamazov testvérek kerül előadásra.

Lepedat i Jovanovic földarushóknai Subotican vásárolt sorsjegyek közül május 2-án a következők nyertek:

8000 dinárt:	39245
5000 dinárt:	53029
3000 dinárt:	47459 68883
1000 dinárt:	17279 42957 56107 67208
71280 112430 136312 147278	
400 dinári:	10374 11912 27 17213 24
38 23064 27405 12 71 73 78 28017 50 62	
66 29660 30929 86 95 37428 53 39214 25	
41953 80 42975 44225 47410 29 30 55688	
56167 96 58819 77 68806 17 70 80 73905	
13 18 39 31 76803 26 55 79917 57 84110	
37 46 81 83 94 86160 86527 41 89462 78	
97 92079 68111 49 55 56 71 102621 104146	
59 84 107177 109511 112417 122929 70 79	
132471 133252 134434 49 145334 46 148009	
44 81 148994 149233	